

第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。新华社记者燕雁 摄

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨，气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分，在欢快的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时，第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律，仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中，全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表，他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观

众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区行政长官岑浩辉，国家体育总局局长高志丹分别致辞。

20时43分，习近平宣布：中华人民共和国第十五届运动会开幕！全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。

伴随第十五届全运会会歌的旋律，全运会会旗和第十五届全运会会旗徐徐升起。

陈艾森、尤俊贤、袁轩云分别代表参加第十五届全运会的运动员、教练员、裁判员宣誓。

以《圆梦未来》为主题的文体展演拉开序幕。整个演出由“同根同源”“同心同缘”“同梦同圆”3个篇章组成，创新运用体育元素、艺术手段和前沿科技，

生动诠释了本届全运会“激情全运会，活力大湾区”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主火炬点燃仪式开始。11月2日，第十五届全运会火炬在粤港澳三地同步传递，最后汇入广东奥体中心。万众瞩目下，马琳、陈若琳、黄金宝、方文浩、郭晶晶、王欣瑜、王柳懿、王芋懿、梁伟铿、赖宣治、冼东妹、容志行等12位火炬手接力传递，最后由苏炳添、张家朗、李祎共同点燃全运会主火炬。

21时27分，第十五届全运会开幕式在主题歌《天海一心》掀起的热烈气氛中圆满结束。

王毅、李鸿忠、何立峰、张又侠、王小洪、谌贻琴、王东峰出席开幕式。

国际奥委会主席考文垂、国际奥委会终身名誉主席巴赫以及应邀观摩第十五届全运会的境外来宾出席开幕式。

第十五届全运会将于11月21日闭幕，共有1.4万多名运动员参加竞技比赛项目，约1.1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英铜像前敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、撒下的家庭之上的。要结合党史学习教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节，柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地，在展厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报，察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林，同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰收、销路畅通，习近平十分高兴。他指出，发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要加强科技应用，推动农文旅融合，不断延伸产业链、增加附加值，带动更多农民群众增收致富。

离开时，习近平同村民们亲切道别。他叮嘱，党和政府要



8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后，听取广东省委和省政府工作汇报。

报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训，引导广大干部群众切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神，针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区，在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局，体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调，广东增创新优势、实现新突破，必须大力弘扬改革开放精神、特区精神，以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力，强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展、城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。稳步推进制度型开放，深入实施自贸试验区提升战略，深度融入共建“一带一路”。继续抓好对内开放，既促进本地产业转型升级，又带动中西部地区产业发展。

习近平指出，建设粤港澳大湾区，对广东来说既是重大责任，也是难得的发展机遇。要锚定建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市群的目标，同心协力、稳扎稳打，努力实现重点突破、全面推进。要着力深化粤港澳合作，加强科技创新合作和基础设施互联互通，推进规则机制“软连通”，加强立法、执法、司法各环节全流程协作，有效提升市场一体化水平。(下转第二版)

市委理论学习中心组举行集体学习研讨

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 凝聚起现代化周口建设的强大力量

黄玉国主持并讲话

本报讯 (记者 王艳) 11月8日，市委理论学习中心组举行集体学习研讨，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，示范带动全市各级党组织和广大党员干部兴起学习贯彻热潮，凝聚起现代化周口建设的强大力量。市委书记黄玉国主持并讲话。

会前，市委理论学习中心组成员收听收看了学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团报告会，围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》等开展个人自学。会上，王凤林、刘建中、张建党、岳新坦作研讨交流。

黄玉国指出，党的二十届四中全会是在向第二个百年

奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告，审议通过了“十五五”规划建议，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。我们要认真学习全会精神，深刻把握精神实质，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

黄玉国强调，学习好、宣传好、贯彻好全会精神是全市上下当前和今后一个时期的重大政治任务。市级领导干部要带头学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，带动广大党员干部把思想和行动统一到党中央决策部署上来，扎实做好各项工作，推动全会精神在周口落地生根、见行见效。

要在学深悟透、入脑入心上带好头，坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学，把学习领会全会精神同深入学习贯彻习近平总书记在我省考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述结合起来，同学习《习近平谈治国理政》第五卷结合起来，做到真学真信真用、学懂弄通做实。要在宣传宣讲、营造氛围上带好头，集中力量对全会精神进行全方位宣讲、多角度报道、深层次解读，组织开展专题宣传活动，让全会精神“飞入寻常百姓家”。要在全面贯彻、对标落实上带好头，做好“十五五”发展谋篇布局，坚决打好冬春季攻保战役，确保圆满完成全年目标任务、顺利实现“十四五”收官，为“十五五”良好开局打牢基础。①6

进一步激活消费新动能

□刘猛

近年来，在拉动经济增长的“三驾马车”中，消费的作用和地位更加凸显，已成为拉动经济增长的主要动力。

党的二十届四中全会提出，坚持扩大内需这个战略基点，坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，大力提振消费，促进消费和投资、供给和需求良性互动。

对于建设现代化中原港城的周口而言，提振消费既要夯实政策根基，更要激活特色潜能。今年以来，我市持续培育新型消费业态，不断激发新型消费潜能，消费市场涌现了不少新亮点、新热点，为经济社会高质量发展注入澎湃新动能。

提振消费不仅是经济发展的必然要求，更是回应民生诉求、满足人们美好生活需要的现实所需。要积极发展消费新业态，不断推动消费场景创新，以业态新带动人气旺。要完善收入分配制度、优化消费环境，切实保障消费者权益，提升群众的消费能力和消费意愿。要净化市场环境，完善与新业态相关的法律法规、监管体系，促进消费市场健康有序发展。②9

今日谈